ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ
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Οι ενέργειες    του Κωνσταντίνου στο θέμα της θρησκείας

Ο Κωνσταντίνος με την θρησκευτική του πολιτική ευνόησε τους χριστιανούς γιατί πίστευε ότι ο Χριστιανισμός θα ξαναέφερνε την ενότητα στο Ρωμαϊκό Κράτος. 
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Αρχικά θέσπισε μέτρα υπέρ των Χριστιανών όπως το Χριστόγραμμα που ήταν το σημαντικό χριστιανικό σύμβολο από την στρατιωτική σημαία στα νομίσματά του. 
Επίσης εξέδωσε νόμους ευνοϊκούς για τους Χριστιανούς. Επιπλέον υπέγραψε το Διάταγμα των Μεδιολάνων που όριζε πως κάθε πολίτης του κράτους θα μπορούσε να πιστεύει σε όποια θρησκεία ήθελε. Παρ’ όλα αυτά οι διωγμοί σταμάτησαν μόνο όταν ο Κωνσταντίνος έγινε μονοκράτορας το 324 μ.Χ. 
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Τέλος καταδίκασε τις αιρέσεις με την σύγκλιση της Οικουμενικής Συνόδου της Νίκαιας που έφερε ειρήνη στην Εκκλησία και την αυτοκρατορία. 
  Με όλες αυτές τις θρησκευτικές ενέργειες, απέβλεπε στην ζήτηση βοήθειας από τους χριστιανούς όταν τους χρειάζονταν!
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Ο Μέγας Κωνσταντίνος και η Κωνσταντινούπολη
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Τοπογραφικό σχέδιο της Κωνσταντινούπολης. 
ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ ΑΡΘΡΟΥ ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΜΑΣ
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 Η ανεξιθρησκία και η αποδοχή του άλλου στις μέρες μας

Στην εποχή μας όλοι οι άνθρωποι έχουν το δικαίωμα να πιστεύουν  σε όποιον Θεό θέλουν  ανεξάρτητα σε ποια χώρα βρίσκονται και κατοικούν. 
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Όλοι μπορούν να αποφασίζουν μόνοι για την πίστη τους. Άλλωστε όταν μεγαλώνουμε αποκτούμε περισσότερη κριτική ικανότητα και μπορούμε να κάνουμε την επιλογή μας, είτε ακολουθώντας τη θρησκευτική παράδοση  της οικογένειας είτε όχι. 
Υπάρχει όμως ένα μεγάλο πρόβλημα που εμφανίζεται σε πολλά μέρη του κόσμου και ίσως και στη χώρα μας. Είναι η αποδοχή του Άλλου συνανθρώπου. Μερικοί άνθρωποι θέλουν μόνο άτομα ίδιας εθνικότητας στην χώρα τους και έτσι δεν μπορούν να συνυπάρξουν με μετανάστες που πιθανόν να πιστεύουν σε διαφορετικό θρήσκευμα ή δεν μπορούν να αποδεχτούν και ανθρώπους της ίδιας εθνικότητας που πιστεύουν σε άλλο θρήσκευμα.
Ως αποτέλεσμα αυτό έχει να δημιουργούνται πολλά δυσάρεστα γεγονότα ανάμεσά τους. Παράδειγμα αποτελεί η θρησκευτική προπαγάνδα που προσπαθεί να προσηλυτίσει ανθρώπους κάνοντάς τους πλύση εγκεφάλου, ακραία φαινόμενα θρησκευτικής βίας κ. α.
Τέλος πολλοί άνθρωποι γίνονται ‘ρατσιστές’ άθελά τους ή  ακόμη και επίτηδες με αποτέλεσμα να μην σέβονται τον συνάνθρωπο!  (Παράδειγμα κάποιοι δε μιλούν ή δεν πηγαίνουν να ψωνίσουν σε καταστήματα αλλόθρησκων ή δεν υπάρχουν ναοί ώστε να μπορούν να προσεύχονται άτομα που πιστεύουν σε  διαφορετικές θρησκείες).
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Ελπίζουμε να εκλείψουν τέτοια φαινόμενα από τη χώρα μας. Όλοι οφείλουμε να σεβόμαστε το διαφορετικό. Άλλωστε όλοι έχουμε τα ίδια δικαιώματα σ’ αυτή τη ζωή και όλοι είμαστε ΙΣΟΙ ανεξάρτητα από θρησκεία , καταγωγή και χρώμα. 
ΟΙ ΜΑΘΗΤΕΣ ΤΗΣ Β ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ

ΓΕΡΟΓΙΑΚΟΜΟΥ ΖΩΗ

ΝΤΟΚΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ

ΚΑΣΑ ΜΑΡΙΑ

