ΟΙ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΣΤΟ ΧΘΕΣ ΚΑΙ ΣΤΟ ΣΗΜΕΡΑ…

ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΟΜΑΔΑ Γ : ΘΕΑΤΕΣ

· Υποθέστε ότι εισέρχεστε στο χώρο του σταδίου και βλέπετε τις προειδοποιητικές πινακίδες για τους θεατές. Γράψτε σε συνεχή λόγο το περιεχόμενο των πινακίδων που αφορούν στους  θεατές και στους αθλητές. 

· Η Καλλιπάτειρα επιστρέφει στο σπίτι της και καταγράφει στο προσωπικό της ημερολόγιο την εμπειρία που βίωσε στο στάδιο.

ΚΑΛΛΙΠΑΤΕΙΡΑ

1ο θέμα

Καθώς κατευθυνόμαστε προς το στάδιο η πρώτη πινακίδα που βλέπουμε , η οποία είναι αρκετά μεγάλη γιατί  πρόκειται για έναν πολύ σημαντικό και απαράβατο κανόνα ,είναι πως απαγορεύεται η είσοδος στις γυναίκες. Επίσης δίπλα σε αυτήν υπάρχει μια μικρότερη η οποία προειδοποιεί πως θα υπάρχει και μια αυστηρή τιμωρία για όσες γυναίκες τον παραβιάσουν. Λίγο παραπέρα μια άλλη πινακίδα τονίζει πως ο κάθε αθλητής θα πρέπει να συνοδεύεται από τον γυμναστή του. Την ώρα που οι αθλητές μπαίνουν στο στάδιο για να πάρουν τις θέσεις τους υπάρχει μια ταμπέλα που υπενθυμίζει πως πρέπει να είναι καλά προετοιμασμένοι , ενώ σε όλο το στάδιο υπάρχουν διάσπαρτες πινακίδες με διάφορα ρητά και γνωμικά που τους εμψυχώνουν κατάλληλα . Στις θέσεις των θεατών είναι τοποθετημένες πολλές και μικρές πινακίδες που τους αποθαρρύνουν να φωνάζουν και να ενοχλούν  τον υπόλοιπο κόσμο αλλά και τους αθλητές. Τέλος μια ταμπέλα επισημαίνει πως οι αθλητές πρέπει να διαγωνίζονται γυμνοί και οι γυμναστές δεν πρέπει να περνάνε το φράχτη που χωρίζει τους γυμναστές από τους αθλητές.


2ο  θέμα

Αγαπητό μου ημερολόγιο,

Σήμερα κατάφερα να περάσω απαρατήρητη στο στάδιο που πραγματοποιούνταν οι Ολυμπιακοί αγώνες και να θαυμάσω τον μονάκριβο γιό μου νικητή. Για να τα κάνω αυτό έπρεπε να μεταμφιεστώ σε άντρα γυμναστή. Ο αγώνας ήταν συναρπαστικός και γεμάτος αγωνία. Όλοι οι αθλητές αγωνίστηκαν με μεγάλο σθένος αλλά τελικά νικητής αναδείχθηκε ο γιός μου καθώς είχε προπονηθεί πολύ σκληρά. Παρόλα αυτά δεν κατάφερα να συγκρατηθώ και πήδηξα πάνω από τον διαχωριστικό φράχτη. Τότε συνέβη κάτι πραγματικά αναπάντεχο. Το αντρικό ένδυμα μου πιάστηκε στο φράχτη και όλο το στάδιο συνειδητοποίησε πως ήμουνα γυναίκα. Η ντροπή μου ήταν απερίγραπτη. Σαν να μην έφτανε αυτό κατέφτασαν και οι ελλανοδίκες εξοργισμένοι. Με ρώτησαν γιατί το έκανα αυτό και γιατί έβαλα τη ζωή μου σε κίνδυνο. Τους απάντησα πως δεν άντεχα να μην δω τον γιό μου να αγωνίζεται στους Ολυμπιακούς αγώνες, ένα τόσο σημαντικό αθλητικό γεγονός. Εκείνοι μου απάντησαν πως ο νόμος έλεγε πως θα έπρεπε να γκρεμιστώ από το Τυπαίο. Ήξερα πως αυτός ο νόμος ήταν απαράβατος και πως δεν είχα καμία ελπίδα ζωής. Τότε όμως ένας ελλανοδίκης εξήγησε στους υπόλοιπους πως εγώ δεν ήμουν μια τυχαία γυναίκα αφού ο άντρας μου, τα αδέρφια μου και ο γιός μου είναι πρωταθλητές στους ολυμπιακούς αγώνες. ‘Έτσι οι ελλανοδίκες με αθώωσαν αλλα ψήφισαν νέο νόμο πως από εδώ και πέρα :οι γυμναστές θα είναι αναγκασμένοι να εισέρχονται στο στάδιο γυμνοί. Ήταν μια πολύ συναρπαστική εμπειρία για εμένα καθώς είμαι η μόνη γυναίκα της εποχής μου που παρακολούθησα τους Ολυμπιακούς αγώνες από κοντά και έμεινα ζωντανή!
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ΜΑΛΛΙΑΡΟΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ !

ΜΑΜΟΥΡΑ ΑΝΝΑ!

ΜΑΛΛΙΑΡΟΥ ΒΕΝΙΑ!

