Μια αναδρομή στην ιστορία των Ολυμπιακών αγώνων
Οι Ολυμπιακοί Αγώνες  είναι αθλητική διοργάνωση πολλών αγωνισμάτων που γίνεται κάθε τέσσερα χρόνια. Η καταγωγή των αγώνων είναι η Αρχαία Ελλάδα. Οι Αγώνες της Ολυμπιάδας, γνωστοί και ως Θερινοί Ολυμπιακοί, τελούνται κάθε τέσσερα χρόνια από το 1896 και μετά, με εξαίρεση τις χρονιές κατά τη διάρκεια των Παγκόσμιων πολέμων. Το 1924 άρχισαν οι ειδικοί Ολυμπιακοί Αγώνες και οι Χειμερινοί Ολυμπιακοί, για χειμερινά αθλήματα. Από το 1994 οι χειμερινοί αγώνες δεν γίνονται πια την ίδια χρονιά. Πρώτος καταγεγραμμένος εορτασμός των Ολυμπιακών Αγώνων στην αρχαιότητα ήταν στην Ολυμπία, το 776 π.Χ. Είναι σχεδόν σίγουρο ότι αυτή δεν ήταν και η πρώτη φορά που γίνονταν οι Αγώνες. Τότε οι Αγώνες ήταν μόνο τοπικοί και διεξαγόταν μόνο ένα αγώνισμα, η κούρσα του σταδίου.

Από το 776 π.Χ. και μετά οι Αγώνες, σιγά-σιγά, έγιναν πιο σημαντικοί σε ολόκληρη την αρχαία Ελλάδα φτάνοντας στο απόγειο τους κατά τον πέμπτο και έκτο αιώνα π.Χ. Οι Ολυμπιακοί είχαν επίσης θρησκευτική σημασία αφού γίνονταν προς τιμή του θεού Δία, του οποίου το τεράστιο άγαλμα στεκόταν στην Ολυμπία. Ο αριθμός των αγωνισμάτων έγινε είκοσι και ο εορτασμός γινόταν στην διάρκεια μερικών ημερών. Οι νικητές των αγώνων θαυμάζονταν και γίνονταν αθάνατοι μέσα από ποιήματα και αγάλματα. Το έπαθλο για τους νικητές ήταν ένα στεφάνι από κλαδιά ελιάς.

Οι Αγώνες σιγά σιγά έχασαν την σημασία τους όταν οι Ρωμαίοι κατέλαβαν την Ελλάδα και όταν ο Χριστιανισμός έγινε η επίσημη θρησκεία της Ρωμαϊκής αυτοκρατορίας, οι Ολυμπιακοί θεωρούνταν πια σαν μία παγανιστική γιορτή, και το 393 μ.Χ. ο αυτοκράτορας Θεοδόσιος απαγόρευσε την διεξαγωγή τους. Με αυτό τον τρόπο τελείωσε μια περίοδος χιλίων χρόνων κατά την οποία οι Ολυμπιακοί διεξάγονταν συνέχεια κάθε τέσσερα χρόνια. Είναι γνωστό ότι κατά τον 17ο αιώνα γινόταν κάποια γιορτή η οποία έφερε το όνομα "Ολυμπιακοί αγώνες" στην Αγγλία. Παρόμοιες εκδηλώσεις ακολούθησαν στους επόμενους αιώνες στην Γαλλία και Ελλάδα οι οποίες όμως ήταν μικρής έκτασης και σίγουρα όχι διεθνείς. Το ενδιαφέρον για τους Ολυμπιακούς μεγάλωσε όταν ανακαλύφθηκαν τα ερείπια της αρχαίας Ολυμπίας από Γερμανούς αρχαιολόγους στα μέσα του 19ου αιώνα. 

Οι Ολυμπιακοί αγώνες στο χθες και το σήμερα…
ΟΜΑΔΑ Δ : ΙΣΤΟΡΙΚΟΙ

· Είστε ιστορικός και συγκρίνετε τους ολυμπιακούς αγώνες της αρχαιότητας, με το 1896 και το 2004. Γράψτε ένα άρθρο που θα δημοσιευτεί σε ένα ιστορικό ένθετο ενός τοπικού περιοδικού, όπου θα συγκρίνετε τις 3 αυτές περιόδους αναφορικά με την ολυμπιακή ιδέα και την εμπορευματοποίησή της. 

· Εμπλουτίστε το άρθρο σας με εικονογραφικό υλικό της επιλογής σας.

· Αγαπητέ Τιμόθεε, σκοπεύω να λάβω μέρος στους ερχόμενους αγώνες της Ολυμπίας και πιστεύω ότι μπορείτε να με συμβουλέψετε κατάλληλα για τη διεξαγωγή καθώς και την οργάνωση των αγώνων.  
· Παιδί μου Πυγμαλίωνα, αρχικά πρέπει να γνωρίζεις πως όποιος θέλει να συμμετάσχει ,πρέπει να ασχολείται με τον αθλητισμό. Επίσης πρέπει να έχει δικό του προπονητή για να τον εμψυχώνει .Τέλος πρέπει να τρέφεται υγιεινά και να αθλείται.
·  Χρειάζεται και κάποια άλλα  προσόντα;
· Μα φυσικά,  πρέπει να γυμνάζεται καθημερινά και να αθλείται για να παραμένει σε φόρμα και τέλος να μην παραμελεί τον εαυτό του.
· Ευχαριστώ παρά πολύ για τις πληροφορίες σας. Παρόλα αυτά έχω μερικές απορίες που πιστεύω ότι μπορείτε να μου τις λύσετε.
· Ναι, πες μου Πυγμαλίωνα.
· Εσείς  ήσασταν πρώτος στους αγώνες δρόμου και αναρωτιέμαι αν μπορείτε να μου δώσετε λίγες συμβουλές σχετικά με το συγκεκριμένο άθλημα.
· Μα  φυσικά, πες μου τι θες να μάθεις;
· Καταρχήν  θα ήθελα να μου πείτε ποια είναι τα μυστικά για να βγω πρώτος.
· Λοιπόν, πιστεύω πως πρέπει να πηγαίνεις αργά και σταθερά και όχι να τρέχεις από την αρχή γρήγορα διότι θα κουραστείς  και θα σταματήσεις στα μισά της διαδρομής. Επιπρόσθετα, πρέπει να γνωρίζεις τις αντοχές σου και να μην υπερβαίνεις τα όριά σου. Τέλος καλό θα ήταν να μάθεις τα όρια των αντιπάλων σου για να τους ξεπεράσεις και να νικήσεις. Σου εύχομαι να νικήσεις και να στεφανωθείς με το κλωνάρι αγριελιάς ανάμεσα σε τόσους αθλητές ανά την Ελλάδα.
·  Σας ευχαριστώ παρά πολύ για τις πληροφορίες που μου δώσατε. Πιστεύω ότι θα μου φανούν πολύ χρήσιμες  και θα μου χαρίσουν τη νίκη.

ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ ΣΥΜΜΕΤΕΙΧΑΝ ΟΙ ΜΑΘΗΤΕΣ:

ΚΑΛΑΝΤΖΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ

ΠΑΠΑΡΓΥΡΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ

ΣΚΟΥΡΑ ΙΩΑΝΝΑ
ΠΑΡΔΑΛΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ
