Δ ΟΜΑΔΑ: ΟΙ ΙΠΠΟΤΕΣ-ΣΤΑΥΡΟΦΟΡΟΙ

2.  Αναζητήστε ιπποτικά μυθιστορήματα και σε ένα κείμενο του Word αναδιηγηθείτε την ιστορία τους. Εμπλουτίστε το κείμενό σας με εικόνες, μετατρέποντάς το σε μια δυναμική πολυτροπική δημιουργία.
Ιπποτικά Μυθιστορήματα

Τα ιπποτικά μυθιστορήματα είναι ποιήματα με περιεχόμενο ερωτικό και ιπποτικό,

στίχο ιαμβικό δεκαπεντασύλλαβο και γλώσσα που τείνει προς τη λαϊκή. Ορισμένα από αυτά αποτελούν διασκευές δυτικών έργων, γεγονός που δείχνει πόσο αυξήθηκε η επίδραση της δυτικής Ευρώπης στον βυζαντινό πολιτισμό μετά την επέκταση των Φράγκων στην ανατολή. Τα ιπποτικά μυθιστορήματα δημιουργήθηκαν κατά την περίοδο από το 13ο έως τον 15ο αιώνα.

Οι επιδράσεις στα μυθιστορήματα αυτά είναι ποικίλες:

– φραγκικές (ερωτισμός, μονομαχίες, περιπέτεια).

– λόγιες (αναλυτικές περιγραφές τοπίων).

– ανατολικές (στοιχεία παραμυθιού – δράκοι, μάγισσες κτλ.).

– λαϊκές νεοελληνικές (επιδράσεις και παρεμβολές δημοτικών τραγουδιών).

Έχουν διασωθεί πέντε τέτοια μυθιστορήματα: «Λίβιστρος και Ροδάμνη», «Καλλίμαχος και Χρυσορρόη», «Βέλθανδρος και Χρυσάντζα», «Ιμπέριος και Μαργαρώνα», «Φλώριος και Πλατζιαφλώρα». Η υπόθεση όλων αυτών των έργων κινείται στο ίδιο πρότυπο: δύο ερωτευμένοι νέοι χωρίζουν, όμως, ύστερα από πολλές δυσκολίες, κατορθώνουν να ξανασμίξουν. Με τα έργα αυτά η νεοελληνική λογοτεχνία ξεπερνά το ηρωικό ύφος και περιεχόμενο των ακριτικών τραγουδιών και στρέφεται προς το λυρικό και το ρομαντικό στοιχείο.

Ερωτικά ιπποτικά μυθιστορήματα
Ενδεικτικά θα αναφερθούμε σε τρία από αυτά:

1) Λίβιστρος και Ροδάμνη
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Ο Λίβιστρος ερωτεύεται και παντρεύεται τη βασιλοπούλα Ροδάμνη, την οποία όμως αργότερα κλέβει, με τη βοήθεια μιας μάγισσας, ο βασιλιάς της Αιγύπτου Βερδερίχος. Από τότε ο Λίβιστρος γυρίζει τον κόσμο αναζητώντας τη γυναίκα του. Κάποτε θα γνωριστεί με τον Κλιτοβό, ο οποίος θα γίνει φίλος του και θα τον συνοδεύσει στην αναζήτησή του. Τελικά, οι δύο νέοι θα βρουν τη Ροδάμνη και οι τρεις μαζί θα επιστρέψουν στο βασίλειο της Ροδάμνης. Από εκεί ο Κλιτοβός θα επιστρέψει στην πατρίδα του, όπου θα βρει την αγαπημένη του Μυρτάνη, στην οποία θα εξιστορήσει τις περιπέτειες που πέρασε με το φίλο του Λίβιστρο.
2) Βέλθανδρος  και   Χρυσάντζα
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Ο Βέλθανδρος, γιος του βασιλιά των Ρωμαίων, φτάνει στην αυλή του βασιλιά της Αντιόχειας και αναγνωρίζει τη βασιλοπούλα Χρυσάντζα. Ήταν η ίδια που με την εντολή του Έρωτα βράβευσε ως την πιο όμορφη από σαράντα όμορφες στο Ερωτόκαστρο, όπου είχε μπει προηγουμένως. Οι δύο νέοι φλογίζονται από έρωτα και έπειτα από κινδύνους και βάσανα ενώνονται και ευτυχούν. Ο Βέλθανδρος διαδέχεται στο θρόνο τον πατέρα του.
3) Ιμπέριος και Μαργαρώνα
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Ο βασιλιάς της Προβηγκίας έχει μια πολύ ωραία γυναίκα που όμως δεν μπορεί να προσφέρει διάδοχο. Μετά από πολλές παρακλήσεις στο Θεό αποκτά, τελικά, τον πολυπόθητο γιο, τον Ιμπέριο, που είναι και ο κύριος ήρωας του έργου. Μεγαλώνοντας ο Ιμπέριος θέλει να γνωρίσει τον κόσμο και έτσι εγκαταλείπει τους γονείς του και ξεκινάει με την εικόνα ενός ωραίου και γεροδεμένου ιππότη, που κατά την πλοκή του έργου, εμπλέκεται σε διάφορες περιπέτειες.

Φθάνοντας στη Νάπολη της Ιταλίας ερωτεύεται τη βασιλοπούλα Μαργαρώνα, η οποία όμως για να δεχθεί το γάμο, στον οποίο συμφώνησαν και οι γονείς της, θέτει ως όρο ο υποψήφιος να είναι νικητής κονταρομαχίας. Στον αγώνα που ακολούθησε, νίκησε ο Ιμπέριος, ο οποίος με τον τίτλο του νικητή και του ήρωα, παντρεύεται την Μαργαρώνα και αποφασίζει να τη φέρει στο βασίλειο του πατέρα του προκειμένου να τη γνωρίσουν και οι γονείς του.

Έτσι, ξεκινούν με πολλούς θησαυρούς και αφού περνούν ποτάμια, λαγκάδια, βουνά και χαράδρες σταματούν να ξεκουραστούν σε μια πεδιάδα. Την ώρα που κοιμόταν η Μαργαρώνα, ο Ιμπέριος σηκώθηκε να κυνηγήσει μία πέρδικα. Τότε ένας αετός κατεβαίνει και αρπάζει από το στήθος της Μαργαρώνας το σπουδαίο φυλαχτό που είχε δώσει στον Ιμπέριο η μητέρα του και εκείνος το είχε προσφέρει στην Μαργαρώνα.

Από το σημείο αυτό αρχίζουν οι μεγάλες περιπέτειες. Το ζευγάρι χωρίζει, ο Ιμπέριος πιάνεται αιχμάλωτος των Σαρακηνών ενώ η Μαργαρώνα φθάνει στην Προβηγκία και κλείνεται σε μοναστήρι. Τελικά, ο Ιμπέριος καταφέρνει να επιστρέψει στη πατρίδα του και να συναντηθεί με τη γυναίκα του. Ακολουθούν μεγάλες γιορτές και χαρές, με τον Ιμπέριο να γίνεται βασιλιάς και η Μαργαρώνα βασίλισσα.
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Αξίζει όμως να αναφερθούμε και στο έργο του Ισπανού συγγραφέα Μιγκέλ ντε Θερβάντες Σααβέδρα , τον Δον Κιχώτη. Είναι το πρώτο μυθιστόρημα που εκτυπώθηκε, και το οποίο εκδόθηκε σε δυο μέρη, το 1605 και το 1615. Θεωρείται επίσης ένα από τα μυθιστορήματα που επηρέασαν σημαντικά την ισπανική λογοτεχνία και ένα  από τα πιο εμπνευσμένα έργα της νεότερης δυτικής λογοτεχνίας.
Ο Δον Κιχώτης είναι ένα μυθιστόρημα που συγκινεί μέχρι σήμερα γιατί είναι βαθιά ανθρώπινο.
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Δον Κιχώτης: Οι δύο χαρακτηριστικοί ήρωες του έργου,  ο Δον Κιχώτης που θέλει να γίνει ιππότης για να υπερασπιστεί τους αδύναμους και τους κατατρεγμένους παρέα με τον ιπποκόμο του, θα μπλεχτούν σε περιπέτειες άλλοτε διασκεδαστικές και άλλοτε  δραματικές . Αυτό το ατρόμητο δίδυμο συμβολίζει την  διπλή ανθρώπινη φύση.  Ο Δον Κιχώτης είναι ερωτευμένος με μια νεαρή γειτόνισσα του, που από μόνος του την ονομάζει Δουλτσινέα και προσπαθεί να την σώσει γιατί έχει πείσει τον εαυτό του ότι βρίσκεται κάτω από την επήρεια μαγικών. Βεβαίως η Δουλτσινέα δεν γνωρίζει τίποτα από όλα αυτά και δεν εμφανίζεται ποτέ σε κανένα από τα βιβλία. Τα ταξίδια του Δον μαζί με τον πιστό σύντροφο του ξεκινάνε και τις περισσότερες φορές δεν έχουν καλή κατάληξη. Συνήθως γίνονται αντικείμενα χλευασμού και γέλιου κυρίως ο σύντροφος Σάντσα Πάντσα. Προς το τέλος του δεύτερου βιβλίου βλέπουμε πως ο Δον Κιχώτης κατά κάποιο τρόπο βρίσκει τα λογικά του και επιστρέφει μαζί με τον φίλο και συνταξιδιώτη του πίσω στο σπίτι τους.
