                   ΑΝΙΔΙΟΤΕΛΕΙΑ ΚΑΙ ΠΡΟΣΦΟΡΑ
ΑΝΘΡΩΠΙΑ: η ιδιότητα του ανθρώπου, καλοσύνη, συναισθήματα συμπάθειας απέναντι στο συνάνθρωπο.
ΑΞΙΑ: το σύνολο των θετικών ιδιοτήτων ενός ανθρώπου, χάρη στις οποίες τον εκτιμούν οι άλλοι και θεωρούν τη συμβολή του στον πνευματικό, κοινωνικό ή επαγγελματικό τομέα σημαντική, η σημασία, η σπουδαιότητα που έχει κάτι για τον άνθρωπο, το υψηλό ποιοτικό επίπεδο που χαρακτηρίζει κάποια ανθρώπινη δημιουργία, κάτι που αναγνωρίζεται από τα άτομα ή από την κοινωνία ως ωφέλιμο και καλό από ηθική, πνευματική ή υλική άποψη και που χρησιμοποιείται ως μέτρο των πράξεων ή γίνεται αντικείμενο των επιδιώξεων του ανθρώπου.

ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΟΣ: αναφέρεται σε ολόκληρο τον κόσμο, Οικουμενική κυβέρνηση, στην οποία συμμετέχουν όλα ή τα περισσότερα κόμματα οικουμενικά 
ΔΙΚΑΙΩΜΑ:   η απαίτηση, η αξίωση που την επιτρέπει ένας άγραφος νόμος ή που την κατοχυρώνει ένας γραπτός νόμος, σε αντιδιαστολή προς την υποχρέωση ή το καθήκον, η άδεια που δίνεται σε κάποιον να κάνει κάτι,   η νόμιμη αμοιβή, φόρος και τα λοιπά που μπορεί να απαιτήσει κάποιος.

ΑΠΑΘΕΙΑ: η ιδιότητα που χαρακτηρίζει τον απαθή· αδιαφορία, έλλειψη συγκίνησης ή αντίδρασης μπροστά σε ένα γεγονός ή σε μια κατάσταση.
ΕΝΕΡΓΟΣ: κάποιος που ενεργεί, δρα, για να πετύχει το αποτέλεσμα και δεν έχει την παθητική στάση ή συμπεριφορά .
