Αγαπητοί Βρετανοί συμμαθητές,
Ονομάζομαι Χρύσα Παπαλεξοπούλου και είμαι μαθήτρια της Γ’ Τάξης του Γυμνασίου  Πτελεού, που βρίσκεται στην περιοχή της Μαγνησίας στην Ελλάδα. Ας εκπρόσωπος της τάξης μου και μελετώντας το ζήτημα του επαναπατρισμού των γλυπτών του Παρθενώνα που φιλοξενεί σήμερα το Βρετανικό Μουσείο, απευθύνομαι σ’ εσάς, ευελπιστώντας να ανταποκριθείτε στο κάλεσμά μας να μας επιτρέψετε να σας ταξιδέψουμε αρκετά χρόνια πριν, στην περίοδο της λεηλασίας της ιστορίας μας, της κλοπής ενός κομματιού του παρελθόντος μας. 
Το μόνο μας αίτημα είναι να μας αφιερώσετε λίγα λεπτά από τον χρόνο σας για να μας ακούσετε, να μπείτε στη θέση μας και να μας καταλάβετε, να κατανοήσετε την απελπισία και απόγνωσή μας, την ανάγκη μας για επανάκτηση των κομματιών του πάζλ που θα μας ολοκληρώσουν, θα μας ενώσουν σαν έθνος ακόμα πιο γερά, μέχρι που να γίνουμε όλοι μια φωνή και τέλος θα μας δώσουν την ευκαιρία να κοιτάξουμε τις επόμενες γενιές στα μάτια με περηφάνια και ψηλά το κεφάλι και να τους παραδώσουμε μια κληρονομιά αμύθητης αξίας που συνοψίζεται σε πλήρης γνώση του παρελθόντος και της ιστορίας, ήθη, έθιμα, αρχές και ιδανικά, που θα διαμορφώσουν και θα καθορίσουν μια για πάντα τη συμπεριφορά και τον χαρακτήρα τους, σημαδεύοντας τους για το υπόλοιπο της ύπαρξής τους. 
Σε αυτό τον αγώνα δεν υπάρχει μεγάλη πιθανότητα νίκης χωρίς συμμάχους και θα ήταν τιμή μας, αν στο τέλος αποφασίζατε να σταθείτε στο πλευρό μας πολεμώντας για την απόδοση της δικαιοσύνης καθώς ήρθε η ώρα να πέσουν μια και καλή οι τίτλοι τέλους της αδικίας και της δολιοφθοράς, της βαρβαρότητας και του ετσιθελισμού, μιας και μετά από χρόνια κυριαρχίας σέρνουν πίσω τους πάμπολλα θύματα και τραύματα, συνηθισμένο φαινόμενο του σύγχρονου κόσμου. Ήρθε η ώρα να λάμψει η δικαιοσύνη.

     Σημείο αναφοράς της ιστορίας του ελληνισμού είναι η δημιουργία του Παρθενώνα, του αρχιτεκτονικού θαύματος που αποτελεί ζωντανή ανάμνηση του παρελθόντος ακολουθώντας και στοιχειώνοντας μας  αλλά και υπενθυμίζοντάς μας την ταυτότητα που δεν κερδίσαμε με δικούς μας κόπους και θυσίες, αλλά που μας δόθηκε λόγω της καταγωγής μας και που μας κάνει να ξεχωρίζουμε. Ο Ικτίνος και ο Καλλικράτης, αρχιτέκτονες του λαμπερού συμβόλου του πολιτισμού μας, σχεδιάζοντας τον απόλυτο τόπο λατρείας και προσευχής για τη  θεά Αθηνά, τοποθέτησαν και σταθεροποίησαν τα θεμέλια που υποστήριξαν το πνευματικό, ηθικό αλλά και ιστορικό επίπεδο της κλασσικής αρχαιότητας τα οποία αργότερα έγραψαν τη δική τους ιστορία που αναδύεται μέσα από την αρμονία και το δέος που σπείρει το θεόρατο έργο τέχνης. 
Ο Παρθενώνας όμως δεν είναι απλά το σύμβολο του ελληνισμού, αλλά και αυτό ολόκληρης της ανθρωπότητας. Μέσω της διαχρονικής του ομορφιάς, που οποιαδήποτε στιγμή αποτυπώνει τη σύγχρονη πραγματικότητα, υμνεί τη δικαιοσύνη και την ισότητα, την ελευθερία σκέψης και γνώμης, τη δημοκρατία. Αυτό το δημιούργημα χαρακτηρίζεται όπως κανένα άλλο από μέτρο, ρυθμό, ασύγκριτη και πανανθρώπινη ομορφιά αλλά και ισορροπία, χαρακτηριστικά που με τις σωστές δόσεις αναβαθμίζουν μεμιάς ο, τιδήποτε κι αν είναι αυτό που τα κουβαλά με σθένος και δυναμισμό. Ο Παρθενώνας, το στολίδι της ακρόπολης αλλά και του πολιτισμού μας, εκφράζει κάθε άνθρωπο με μοναδικό τρόπο, όσο διαφορετικοί κι αν είναι μεταξύ τους οι καιροί από τους οποίους προέρχονται αλλά και οι χρονικοί περίοδοι που τους διαχωρίζουν, φωνάζει με σιωπηλές κραυγές τις λέξεις, τους πόνους και τα συναισθήματα που εμείς φοβόμαστε να ξεστομίσουμε, φέρνοντας τα στην επιφάνεια, και κυοφορεί τόνους ιστορίας που θα μας έπαιρνε αιώνες να αποτυπώσουμε σε χαρτί. Ο Παρθενώνας είμαστε εμείς.

     Το πανανθρώπινο σύμβολο κυριάρχησε από της στιγμή κιόλας της δημιουργίας του πάνω στο ύψωμα της ακρόπολης. Ακόμα και μετά τις πολλές παρεμβάσεις που δέχτηκε από Χριστιανούς, Φράγκους, Τούρκους και άλλους, συνέχισε να λάμπει και να ξεχωρίζει περήφανο, μέχρι που ο Ναπολέων άλλαξε τα σχέδια επίθεσής του. Όταν ο Ναπολέων αποφάσισε αντί για την Αγγλία να εισβάλλει στην Τούρκικη τότε Αίγυπτο την οποία και αργότερα κατέκτησε άρχισε να μετρά αντίστροφα ο χρόνος για τη στιγμή που σημαδεύτηκε για πάντα ο ελληνισμός. Οι Τούρκοι εξοργισμένοι από αυτή του την επίθεση κηρύττουν ευθύς αμέσως τον πόλεμο στην Γαλλία με τη συνεργασία της Βρετανίας η οποία επωφελούνταν άμεσα από μια τέτοια κίνηση μιας και θα εύρισκε την ευκαιρία επιτέλους να τοποθετήσει πρεσβευτή στην Τουρκία ο οποίος στην προκειμένη περίπτωση ήταν ο νιόπαντρος Λόρδος Έλγιν. 
Ο πρεσβευτής γοητευμένος από την ιδέα ενός εξοχικού που θα τον φιλοξενούσε με θαλπωρή κάθε φορά που επέλεγε να το επισκεφτεί, αποφάσισε να χτίσει ένα. Για την διακόσμηση αυτού ο αρχιτέκτονάς του του πρότεινε να χρησιμοποιήσει πιστά αντίγραφα των πραγματικών έργων της Αθήνας. Η ιδέα αυτή ανταποκρινόταν πλήρως στις επιθυμίες και απαιτήσεις του Λόρδου και έγινε ευθύς αποδεκτή. Έτσι, συγκρότησε μια ομάδα ανθρώπων και με επικεφαλής τον ικανό ζωγράφο Giovanni Lusieri άρχισαν να πραγματοποιούν τα αρχιτεκτονικά σχέδια. Τότε ήταν αδιανόητο για τον πρεσβευτή η απόσπαση κομματιών από την Ακρόπολη μέχρι που κατάλαβε ότι ήταν ευνοούμενος του Σουλτάνου και χωρίς να χάσει ευκαιρία ωφελήθηκε κερδίζοντας μεγάλη συλλογή από αρχαιότητες αμύθητης περιουσίας. 
Καταλαβαίνοντας ότι από τη θέση αυτή μπορούσε να κερδίσει πολλά, έστρεψε το ενδιαφέρον του στα μνημεία του Παρθενώνα, που με την ομορφιά τους κέρδιζαν και τους πιο δύσπιστους ανθρώπους. Άπλωσε το χέρι του στο άπιαστο, στο αδύνατο και βάλθηκε να το κάνει κτήση του. Χωρίς να έχει εξασφαλίσει επίσημη άδεια από το Σουλτάνο που ήταν και ο αρμόδιος, έχοντας μόνο μια φιλική επιστολή ενός αξιωματούχου που εκτελούσε χρέη Μέγα βεζίρη, η οποία επέτρεπε στον Έλγιν και την ομάδα του να σχεδιάσουν, να λάβουν εκμαγεία και να διενεργήσουν ανασκαφή γύρω από τα θεμέλια χωρίς να βλάψουν με κάποιο τρόπο τα μνημεία και έχοντας εξαγοράσει την σιωπή των Τούρκων προεστωτών ο Έλγιν και η ομάδα του εισέβαλλαν στον ιερό τόπο της Ακρόπολις χαλώντας, καταπατώντας, αποσπώντας και διαμελίζοντας γλυπτά αλλά και το ίδιο το μνημείο αδιαφορώντας για τις συνέπειες. Η άτσαλη και απρόσεκτη μετακίνηση των γλυπτών στη Μ. Βρετανία επέφερε τεράστιες ζημιές στα μνημεία τα οποία όταν έφτασαν στον προορισμό τους στεγάστηκαν σε αποθήκες μιας και ο Λόρδος Έλγιν μετά από τόσες ασταμάτητες εργασίες εξάντλησε την περιουσία του. Αργότερα αναγκάστηκε λόγω έλλειψης χρημάτων να πουλήσει τα σημαδεμένα κομμάτια της ιστορίας μας στο Βρετανικό κράτος η οποία τα εξέθεσε στο Βρετανικό μουσείο. Αυτή είναι η θλιβερή ιστορία των άσωτων κομματιών της ιστορίας μας, του πολιτισμού μας, των εαυτών μας των ίδιων και όσες προσπάθειες κι αν καταβλήθηκαν για την επανάκτηση των κλοπιμαίων, ποτέ δεν ήταν αρκετές για να κάνουν το όνειρο πραγματικότητα.

     Κάλλιο αργά πάρα ποτέ, Ποτέ δεν είναι αργά και πολλές άλλες λαϊκές εκφράσει μπορούν να δικαιολογήσουν την απόφασή μας μετά από τόσο καιρό να συνεχίσουμε τον αγώνα για την συμπλήρωση των απύθμενων σκοτεινών κενών, σαν τα μάτια μιας αποκριάτικης μάσκας, του παρελθόντος μας. Βασιζόμαστε στη δικαιοσύνη και την ειλικρίνεια και δεν διεκδικούμε τίποτα παράλογο, παρά μόνο ό,τι δικαιωματικά ανήκει στην ιστορία μας, στον πολιτισμό μας, στο παρελθόν μας, σε εμάς, μιας και εμείς αποτελούμε τους νόμιμους κατόχους των μαρμάρινων ονείρων. 
Επιπρόσθετα, τώρα πια, με το Μουσείο της Ακρόπολης  μπορούμε να στεγάσουμε και να περιποιηθούμε με απόλυτη φροντίδα και προσοχή καθένα από αυτά τα σύμβολα, με την σιγουριά ότι θα βρίσκονται προστατευμένα συνεχώς και όχι εκτεθειμένα στις καιρικές συνθήκες που μπορούν να αποδειχθούν καταστροφικές πολλές φορές, κάτι για το οποίο δεν μπορεί να εγγυηθεί το Βρετανικό μουσείο στο οποίο οι συνθήκες δεν είναι οι απαιτούμενες για έργα τέτοιας αξίας. 
Από την άλλη μεριά, το ζήτημα είναι και ηθικό, καθώς, αν και η πάροδος του χρόνου έχει εξομαλύνει την κατάσταση, δεν παύει να είναι ένα παράπτωμα, που όπως όλα πρέπει να συναντήσει την τιμωρία του, στο όνομα της δικαιοσύνης που πρέπει σύντομα να ενισχυθεί, καθώς σιγά σιγά χάνει την έννοια και το κύρος της. Καθένα από αυτά τα κομμάτια φέρουν την ελληνική ταυτότητα, που δεν χάνεται ούτε παραγράφεται με την αλλαγή τοποθεσίας και όσο θλιβερό θα ήταν για σας η απομάκρυνση ιστορικών μνημείων, ίδιας αξίας, όπως για παράδειγμα αντικείμενα από το ξακουστό Στοουνχετζ, τόσο και πολύ περισσότερο είναι για εμάς αυτή η βάρβαρη απόσπαση των γλυπτών του Παρθενώνα, καθώς έχουμε δημιουργήσει συγκεκριμένα δεσμά από νοητές αδιάσπαστες αλυσίδες που μας ενώνουν, μιας και η αξία τους για εμάς δεν είναι μόνο ιστορική αλλά και συναισθηματική. Όταν κάτι λείπει από την ιστορία σου πάντα νιώθεις ένα αβάσταχτο κενό στην ψυχή, που το κουβαλάς καθημερινά όπως ένας εγκληματίας κουβαλά τα εγκλήματά του, εγκλήματα που στοιχειώνουν το μέλλον του και καταβροχθίζουν το μυαλό του πασχίζοντας να βρουν τη λύση, να βρουν την ηρεμία και την αποδοχή. Η έλλειψη γνώσης μπορεί να αποβεί μοιραία, πολλές λάθος αποφάσεις που θα στιγματίσουν το μέλλον μπορούν να παρθούν λόγω έλλειψης στοιχείων. Όταν ένα κενό, μια λακκούβα σε ένα δρόμο  μπορούν να προκαλέσουν τόσες πολλές αναταράξεις σε ένα όχημα, φανταστείτε το αντίτιμο στην ψυχική υγεία του ανθρώπου. Τέλος καθένα από τα μνημεία είναι ριζωμένα στον τόπο τους, δεμένα με το φυσικό τους περιβάλλον, τα έργα τέχνης και το περιβάλλον αλληλοσυμπληρώνουν το ένα το άλλο, η απομάκρυνσή τους το μόνο που μπορεί να πετύχει είναι να χαθεί λίγη από τη μαγεία που τα χαρακτηρίζει.

     Πρέπει πάντα να αγωνίζεται κανείς για αυτό που θέλει, ακόμα και αν όλα είναι εναντίον του, οι πιθανότητες, οι καταστάσεις, οι συγκυρίες. Τα μόνα χαμένα όνειρα είναι αυτά για τα οποία δεν έχουν προσπαθήσει να τα πραγματοποιήσουν. Εμείς, έχοντας αυτά στο μυαλό αποφασίσαμε ότι δεν έχουμε να χάσουμε τίποτα προσπαθώντας, αντίθετα, έχουμε να κερδίσουμε πολλά. Κι αν στο τέλος δεν έχουμε τα επιθυμητά αποτελέσματα, τουλάχιστον θα έχουμε την ικανοποίηση να λέμε ότι προσπαθήσαμε. Ελπίζουμε να σας προβληματίσαμε έστω και λίγο και να σας βάλαμε στην διαδικασία να σκεφτείτε τα όσα σας προαναφέραμε. Ευχαριστούμε για το χρόνο σας και ελπίζουμε να σας έχουμε στο πλάι μας.   
                                                                            Με φιλικούς χαιρετισμούς,







           Χρύσα Παπαλεξοπούλου

